

# «Лучшие люди»

Международная энциклопедия

## ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «ТАГВИ»



**Адрес:**

637250, Российская Федерация, Забайкальский край, Хилокский р-н, с. Бада, ул. Пионерская, д. 2.

**Телефоны:**

(3023) 73-22-79.

Тагмазыян Сергей Ашотович, директор ООО «Тагви». Удостоен почётных званий «Заслуженный работник лесного хозяйства Читинской области» и «Заслуженный профессиональный работник Читинской области», награждён знаком «За содействие МВД России» и медалью «90 лет службе тыла МВД России», отмечен почётными грамотами и благодарственными письмами губернатора, Думы и Агентства лесного хозяйства Читинской области, начальника регионального УВД, районных и муниципальных органов исполнительной власти, Международного благотворительного фонда «Меценаты столетия».

**Страна:** Российская Федерация

**Регион:** Забайкальский край

**Город:** Хилокский р-н, с. Бада,

**Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от:** 25.04.2012

**Энциклопедия:** БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

**Раздел:** Российская Федерация

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)

## ОПРАВДАНЫЙ РИСК СЕРГЕЯ ТАГМАЗЬЯНА

Сергей Ашотович Тамгазыян — человек на Дальнем Востоке известный деловой хваткой и умением оказываться всегда на полшага впереди большинства коллег-лесопромышленников. В 2010 году бизнесмен из небольшого села Бады Хилокского района стал призёром конкурса «Лучший предприниматель Забайкальского края». На протяжении последних 15 лет его производственная компания «Тагви» входит в тройку ведущих деревообрабатывающих хозяйств региона.

— Основное сырьё, используемое нами при производстве оцилиндрованного бревна, бруса, террасной и половой доски, «блок-хауса» и «вагонки» — древесина сибирской лиственницы, — рассказывает генеральный директор ООО «Тагви». — Её заготавливаем сами: на балансе организации есть вся необходимая лесозаготовительная техника. Также есть структурные подразделения, коллектив которых обеспечивает прокладку дорог и вывозку хлыстов.

Среди клиентов фирмы строительные компании из стран ближнего и дальнего зарубежья (Китай, Германия, Швеция...). Востребованы изделия, выходящие из цехов общества, и в российских регионах — поставки осуществляются в Краснодар и Москву.

— Плотность древесины сибирской хвои в разы выше, чем у деревьев, выросших в лесах средней полосы, — говорит С.А. Тагмазыян. — Соответственно, долгие «живут» здания, построенные с использованием материалов из нашей лиственницы и сосны.

Высокое качество сырья — безусловное преимущество «Тагви» перед деревообрабатывающими компаниями «внутренних» областей Российской Федерации. Вторым элементом успеха предприятия тоже связан с качеством: строжайшее соблюдение технологии и контроль на всех этапах производственного процесса приводят к тому, что вся продукция (как экспортная, так и предназначенная для продажи отечественным партнёрам) идёт только высшим сортом.

— Мы не живём от заказа до заказа. С большинством клиентов сотрудничаем долгие годы, — рассказывает о принципах работы организации Сергей Ашотович. — Поэтому всегда помним об ответственности. У покупателей всегда есть выбор — у кого приобретать товар. Если, к примеру, у нас пойдёт доска с обзолом — кто её брать будет? То же самое касается и финансовых расчётов: невзирая на рыночную конъюнктуру, поставляем по изначальной, заранее обусловленной цене. Честь дороже денег.

Верность этому принципу помогла бывшему нефтянику, до переезда на Дальний Восток несколько лет трудившемуся в управлении «Нефтебурение» (г. Майкоп), создать в 1995 году собственную фирму, ставшую за полтора десятилетия ведущим отраслевым предприятием Забайкалья. «То ли ещё будет», — улыбается Сергей Ашотович, проводящий последовательную модернизацию производства: закупил современное импортное оборудование, технику, взял несколько лет назад кредит на несколько десятков миллионов рублей для создания нового цеха. А для цеха по распиловке круглого леса оборудование завезли из Турции. Оно позволяет получить качественный пиломатериал, значительно экономит время и облегчает труд рабочих. Риск себя оправдывает: долг перед банком вскоре будет окончательно погашен — цех уже начал функционировать.

